
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Liebe Lehrer! 
 
In fast keinem anderen Bereich klaffen die 
Leistungen Ihrer Schüler so weit auseinander wie 
beim Lesen- und Schreibenlernen. Das stellt an Ihr 
methodisch-didaktisches Geschick hohe 
Anforderungen und bedeutet zeitaufwändige 
Vorbereitung für Sie.  
Die aus der Praxis entwickelten und erprobten 
Materialien des Verlags deutex unterstützen Sie 
zuverlässig bei der individuellen Förderung 
rechtschreib- und leseschwacher Kinder. 
 
Informieren Sie sich auf diesem Flyer über unser 
Angebot! 
 
Erweitern Sie Ihre Informationen durch einen 
Besuch im Internet unter www.deutex.de! - Laden 
Sie sich kostenlose Arbeitsblätter von unserer 
Verlagsseite! 
 
Bieten Sie uns von Ihnen entwickeltes Material zur 
Veröffentlichung an! 



deutex - Lesehefte 

 
 
Unsere Lesehefte unterstützen 
Leseanfänger und Kinder mit 
Leseschwierigkeiten durch: 

 große Schrift 
 durchgängige 

Schulausgangsschrift 
 deutliche 

Gliederungshilfen auf 
Wort- und Textebene 

 
Die Lesehefte motivieren Kinder durch 

 das Anknüpfen an kindliche 
Interessen 

 das Schaffen von 
Erfolgserlebnissen durch 
Focusierung auf ausgewählte 
Schwerpunkte 

 
Unsere Lesehefte orientieren sich an wesentlichen 
deutschdidaktischen Forderungen wie 

 der engen Verbindung von Lesen und Schreiben 
 Übungen zur Sinnentnahme aus Texten (PISA-Studie) 

  
Unsere Lesehefte können durch Sie als Lehrer eingesetzt 
werden: 

 bei der Arbeit im Klassenverband 
 bei der Freiarbeit, da die Kinder durch den 

Lösungsteil selbstständig ihre Ergebnisse überprüfen 
können 

 im Förderunterricht, da Sie sich gezielt an 
Programmen der lautgetreuen Rechtschreibung wie 
dem Kieler Leseaufbau und dem Programm von Frau 
Reuter-Liehr orientieren 

 bei der Unterstützung von häuslichen Übungen, da 
ein kurzes Vorwort Eltern über wesentliche 
Übungsschwerpunkte informiert 

 



deutex-Lesehefte: 
 
"Das neue Pony" 
30 Seiten, silbengegliedert gedruckt, insbesondere für Mädchen ab 9 Jahren 
gedacht. 
6,50 EUR 
Frau Sommer und ihre Tochter Anna kaufen ein vernachlässigtes Pony, mit 
dem Anna nach hartem Training die Meisterschaft gewinnt. 
 
"Der unheimliche Gast" 
30 Seiten, durch Silbenbögen gegliedert, insbesondere für Jungen ab 9 
Jahren gedacht. 
6,50 EUR 
Ein Junge verbringt die Ferien bei seiner Oma. Er würde gern das Dorf von 
einem unheimlichen Gast befreien, damit seine Oma stolz auf ihn ist. Am 
Ende ist die Oma stolz auf ihren Enkel, auch wenn der Gast nicht gar so 
unheimlich ist. 
 
"Der Judoka" 
40 Seiten, silbengegliedert gedruckt, besonderer Schwerpunkt Verben und 
konkrete Nomen. 
8,50 EUR 
Martin ist neu in seiner Klasse und wird von den anderen gehänselt. Fast 
ungewollt behauptet er, Judo zu lernen. Seine Mutter und seine Lehrerin 
fassen das als Wunsch auf und unterstützen ihn dabei, seine Angst zu 
überwinden und tatsächlich eine Judo-Gruppe zu finden. 
 
"Die Bücher-Franzi" 
35 Seiten, durch Silbenbögen gegliedert, besonderer Schwerpunkt: 
Arbeitstechniken des Sammelns und Ordnens, Schreibung von "i" und "ie". 
7,50 EUR 
Franzis Liebe zu Büchern hat einen Haken: die Unordnung in ihren Regalen 
führt dazu, dass der Zauberer Merlin auch den Inhalt der Bücher miteinander 
vertauscht. "Pippi Langstrumpf" ist auf einmal gar nicht mehr lustig und im 
Unterricht gibt Franzi Antworten, über die alle Kinder lachen. Humorvolle 
Geschichte, die die Kinder nebenbei auch anregen soll, sich den Klassikern 
der Kinderliteratur zuzuwenden. 
 
"Der Kampf gegen den Zauberer" 
22 Seiten, gegliedert durch Silbenbögen, geeignet für Jungen und Mädchen 
ab 9 Jahren 
5,50 EUR 
Lautgetreue Nacherzählung eines nur wenig bekannten deutschen Märchens. 
Ein armer Junge liest heimlich die Zauberbücher des Meisters. Durch seine 
Verwandlungskünste verdient sein Vater Geld. Aber der Zauberer versucht, 
den Jungen in seine Gewalt zu bringen. Ein magischer Wettkampf beginnt, 
der mit der Hochzeit der Prinzessin endet. Besonderer Übungsschwerpunkt: 
Wiedergabe längerer Erzählabschnitte unter Beachtung der logischen 
Reihung der Ereignisse. 



deutex-Arbeitsblätter: 
 
Lerntherapeutische Diagnose- und Förderblätter - 
Arbeitsblätter zum Rechtschreib- und Sprachtraining 
37 Seiten DIN A4 in Schulausgangsschrift und Großdruck zum 
Training häufig auftretender Sprachprobleme bei Kindern, 
Jugendlichen und Erwachsenen, ISBN 978-3-9810924-1-7 
15,00 EUR 
Unterscheidung von i/ü, ch/sch, g/k, b/p, d/t und Erkennen von 
Doppelkonsonanten. Systematisch differenzierte Aufgabenangebote 
mit hohem Motivationscharakter auf unterschiedlichen Sprachebenen 
wie Lückenworte und -texte, Zuordnung von ganzen Worten zu 
Bildern, Kreuzworträtseln. Selbstkontrolle möglich durch Lösungsteil.  
Einsatzbereiche beim Schreiberwerb von Kindern ab Klasse 3, 
vertiefende Übungen für legasthene Kinder und Jugendliche, 
logopädische Arbeit mit Kindern und Erwachsenen. 
Ein ausgewähltes Arbeitsblatt finden Sie auch zum kostenlosen 
Download unter www.deutex.de 

 
 
 
deutex-Vorbereitungshefte: 
 
"Die zauberhafte Schule“ 
Ein Vorbereitungsheft auf das Lesen, Schreiben und Rechnen 
26 Seiten, farbig illustriert, mit Zauber-Memory-Spiel und 
Auswertungsbogen für Eltern und Pädagogen; geeignet für Kinder 
von 5-8 Jahren; 
14,50 EUR 
Jedes Jahr in den großen Ferien schleichen drei Zauberer in die 
Schule und bereiten für die Kinder das neue Schuljahr vor. Doch 
dieses Mal folgt ihnen heimlich das Zaubererkind Klein-Winni. Bevor 
er bleiben darf, muss er drei Prüfungen bestehen. 
Eingebettet in den Text werden die Kinder phantasievoll an Aufgaben 
herangeführt, die später für das Erlernen von Kulturtechniken eine 
große Rolle spielen (Figur-Grund-Differenzierung, 
Mengenvorstellungen, Rechts-Links-Orientierung usw.). Der 
Auswertungsbogen für Eltern und Pädagogen erleichtert die Analyse 
der Bereiche, in denen das Kind möglicherweise frühzeitig auf 
Förderung braucht, damit Lernschwierigkeiten zum Schulanfang 
umgangen werden.  



Weitere Publikationen: 
 
Klamann/Handt: 
Soziales Lernen durch Märchenspiele, 
Berlin 2002; 1. Auflage, 86 Seiten, ISBN 978-3-9810924-3-1 
9,00 EUR 
Dokumentation eines Theaterprojekts benachteiligter Kinder im 
Grundschulalter. Erläuterungen zu ganzheitlichem Arbeiten mit 
theaterpädagogischen Ansätzen und wertorientierter Vermittlung von 
Märchen. Hinweise zu Rahmenplanbezügen und ausgewählte 
Arbeitsblattvorlagen für binnendifferenziertes Vorgehen im Unterricht. 
Zwei vollständige Weihnachtsvariationen von "Hänsel und Gretel" 
und den "Bremer Stadtmusikanten", die durch textstützende Hilfen 
den Kindern das Einprägen ihrer Rolle erleichtern. 
 

 

 
 

Kontakt & Bestellung über: 
 

Verlag ������ - Bettina Haubold 
Postanschrift: Landréstraße 14, D-12621 Berlin 

 
Internet: www.deutex.de 

E-Mail: verlag@deutex.de 
 

Fon: 030 / 74 75 47 – 22   |   Fax: 030 / 74 75 47 - 23 

 
Alle Preisangaben verstehen sich zzgl. Versand- und 

Verpackungskosten innerhalb Deutschlands  
pro Bestellung i.H.v. 2,00 EUR bei Vorkasse. 

Europa– und weltweite Versandkosten bitte erfragen 


